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maatalous

Ruotsi yksinkertaistaa kotieläin-
tuotteita ja -sivutuotteita koske-
vaa kansallista lainsäädäntöään. 

Lupavaatimusten vähentä-
minen hyödyttää niin yrityksiä 
kuin yksityishenkilöitä, Ruotsin 
maatalousministeriö tiedotti 
alkuviikosta.

”Sääntömuutokset alentavat 
kustannuksia ja helpottavat tiet-
tyjen tuotteiden käyttöä, joissa 
käyttö on aikaisemmin ollut 
tiukemmin säännelty.”

Esimerkiksi orgaanisten 
lannoitteiden käytössä pienien 
toimijoiden rekisteröitymisvaa-
timuksia vähennetään. Lannan 
kompostointiin tai biokaasulai-
tokseen kuljettamisen byrokra-
tiaa vähennetään ja ruokajätteen 

hygienisoinnin vaatimuksia hel-
potetaan.

Lisäksi pykälien yksinker-
taistamisen jälkeen Ruotsissa 
ei enää edellytetä lupaa läänin-
hallitukselta haudata kuolleita 
hevosia, mutta edelleen on 
noudatettava paikallisia ja EU:n 
säädöksiä.

Uudet säännöt
voimaan helmikuussa
Samoin riistaeläimistä synty-
neiden jätteiden hautaamisessa 
noudatetaan jatkossa paikallisia 
ja EU:n sääntöjä.

Yksinkertaistetut säännöt 
astuvat Ruotsissa voimaan hel-
mikuun alusta.

TUURE KIVIRANTA

Ruotsi yksinkertaistaa 
eläintuotesääntelyä

Osana eläinsuojelulain koko-
naisuudistusta maa- ja metsä-
talousministeriö on teettänyt 
Eläinten hyvinvointikeskuk-
sella selvityksen emakoiden 
tiineytyshäkeistä luopumisen 
tuotannollisista ja taloudellisis-
ta vaikutuksista.

Selvityksen mukaan häkeistä 
luopuminen ja emakoiden ryh-
mäkasvatukseen siirtyminen 
on mahdollista, mutta vaatii 
tuottajilta ammattitaitoa ja ta-
loudellisia investointeja.

Eläinten hyvinvoinnin kan-
nalta ryhmäkasvatusta pidetään 
häkkiä parempana vaihtoehto-
na.

Tammikuusta 2013 alkaen tii-
neiden emakoiden ryhmäkasva-
tus on ollut pakollista Euroopan 
unionin alueella. 

Emakoita saa edelleen pitää 
niin sanotuissa tiineytyshäkeis-

sä tiinehtymistä seuraavien nel-
jän viikon ajan tiineyden jatku-
misen varmistamiseksi, mutta 
sen jälkeen emakot on pidettävä 
ryhmissä, kunnes ne viikkoa en-
nen odotettua porsimista siirre-
tään porsimiskarsinoihin.

Häkeistä luopuminen ja ryh-
mäkasvatukseen siirtyminen 
alkutiineyden aikana ei ole on-
gelmatonta, mutta selvityksen 
mukaan se on mahdollista. 

Ongelmat tiineiden emakoi-
den ryhmäkasvatuksessa johtu-
vat toisilleen tuntemattomien 
eläinten välisestä aggressiivi-
suudesta ja sen seurauksista.

Selvityksen mukaan häkkien 
käytöstä on osin luovuttu Ruot-
sissa, Britanniassa ja Hollannis-
sa, ja Suomessa on tiloja, jotka 
käyttävät häkkiä vain muutami-
na päivinä tai eivät ollenkaan.
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Tiineytyshäkeistä  
luopuminen vaatisi 
investointeja

Jere Lauha

JUVA (MT)
”Ei tarvitse toivoa, vaan tiedäm-
me että tällaiselle on kysyntää”, 
julistaa Joel Puhakainen.

”Trendi on, että lihaa syödään 
harvemmin mutta parempaa”, 
selittää Suvi Leinonen, Puha-
kaisen avopuoliso.

Suut jauhavat paitsi puhetta 
myös sen aihetta, oman tilan 
limousin-naudan lihaa. Liharo-
tuisen naudan jauhelihakin on 
täyteläistä: rasvalientä, vettä tai 
sidekudosta ei seasta löydy.

Kauppahalleihin  
ja kuluttajille
Beeffi Oy myy kahden etelä
savolaisen luomukarjatilan 
lihaa.

Puhakaisen ja Leinosen 
Puhakkalan tilalla elää sata-
päinen karja, Kalle Mattilalla 
on Haukivuorella 300 nautaa. 
Beeffi Oy:n kautta myydään 
noin viidennes tilojen teuraista. 
Se merkitsee teurastusta ja toi-
mituksia kerran kuussa. Tahtia 
on tarkoitus tiivistää pian, jos 
kysynnän kasvu jatkuu.

Toisaalta lama laskee monen 
ostovoimaa. Alkaneesta vuo-
desta voi tulla vaikea, Mattila 
pelkää.

Molempien osakastilojen 
eläimet ovat limousin-rotuisia. 
Ranskalaisen, alun perin vuo-
riston vetojuhdiksi jalostetun 

rodun lihaa pidetään kaikkein 
laadukkaimpana.

Suurin osa lihasta toimitetaan 
suoraan asiakkaille omalla tai 
postin kylmäkyydillä. Helsin-
gissä ja Mikkelissä Beeffin lihaa 
saa kauppahalleista. Suurten-
kin liikkeiden kanssa käydään 
keskusteluja yhteisen sävelen 
löytämiseksi.

”Pyrimme valitsemaan sel-
laisia yhteistyökumppaneita, 
jotka voivat palvella asiakasta”, 
Leinonen kertoo.

Palveluun kuuluu esimerkiksi 
vihko, johon on koottu keittiö-
mestari Markus Maulavirran 
ruokaohjeita.

Uusia verkostoja  
yrityskilpailusta
Beeffi perustettiin viisi vuotta 
sitten. 

Aluksi sen kehittäminen jäi 
maatilojen kiireiden jalkoihin. 
Myynti lähti kunnolla vauhtiin 
viime vuonna, kun Leinonen 
lähti mukaan yritystä vetämään.

Viime lokakuussa Beeffi osal-
listui Jyväskylässä Kasvu open 
-kasvuyrityskilpailuun. Yritys 
ylsi 60 finalistin joukkoon. Tär-
keintä oli Leinosen mielestä tut-
tavuuksien solmiminen ja uudet 
ajatukset.

”Haimme kilpailusta verkos-
toja ja kriittistä mylläystä, sitä 
sokeutuu omalle toiminnalleen. 

Kasvusuunnitelmamme sai 
kannustusta.”

Tuorein yhteistyökumppani 
on pop-up-ravintola Hukka-
tila. Hienoa ruokaa rentoihin 
kaupunkitiloihin tuova ryhmä 
tarjoilee  Beeffin lihaa Mikkelin 
rautatieasemalla lauantaina.

Kaikki maatilat eivät voi me-
nestyä suoramyynnillä. 

Leinonen uskoo jokaisella 
olevan silti kasvun mahdolli-
suuksia. Ne voivat löytyä yllät-
täen. Pitää vain olla aktiivinen, 
verkostoitua ja suunnitella 
tekemisiään.

”Jokaisella maatalousyrityk-
selläkin pitäisi olla strategia. 
Kasvun ei tarvitse merkitä 
yrityksen koon suurentamista, 

vaan esimerkiksi sopivan yh-
teistyökumppanin löytymistä.”

Pitkä matka  
teuraaksi
Monet Beeffi Oy:n asiakkaat ar-
vostavat luomu- ja lähiruokaa. 
Valitettavasti eläimet on vain 
kyydittävä kauas teurastetta-
vaksi: Savo-Karjalan liha ajaa ne 
Sastamalaan, vie lihan leikatta-
vaksi ja pakattavaksi Kuopioon 
ja palauttaa lopuksi Mikkeliin.

Itä-Suomessa ei ole sopivia 
teurastamoita. Etäisyydestä 
huolimatta nykyratkaisu on 
edullisin, ja leikkauslaatukin on 
hyvä.

Mattila on pohtinut oman 
tilateurastamon perustamista, 
mutta investointi tulisi elin-
tarvikesäädösten vuoksi liian 
hankalaksi.

Luomulihatilat löysivät  
kasvusuonen suoramyynnistä
Suoramyynti toimii suurillakin  
eläinmäärillä, uskotaan eteläsavolaisessa 
Beeffi Oy:ssä. Kahden tilan yhteisyritys  
myy luomulihaa suoraan asiakkaille.

Bordercollie Rock auttaa karjan paimentamisessa.  
Katsekontakti tehoaa paimennettaviin.

Joel Puhakainen ja Suvi Leinonen toimittavat lihaa 
asiakkaille kerran kuussa

Luomutilalla naudat pääsevät ulkoilemaan ympäri vuoden. Puhakkalan tilalla lehmät astutetaan enimmäkseen omilla sonneilla, Joel Puhakainen kertoo.

”Ei kannata käyttää energiaa 
taistelemiseen pykäliä vastaan. 
Meidän on vain toimittava 
näissä raameissa”, Puhakainen 
toteaa.

HENRIK SCHÄFER

Jokaisella maatalousyritykselläkin 
pitäisi olla strategia. Kasvun  

ei tarvitse merkitä yrityksen koon  
suurentamista, vaan esimerkiksi sopivan 
yhteistyökumppanin löytymistä.« 
Suvi leinonen
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Hallitus on vahvistanut Etelä-
Suomen kansallisen tuen ja so-
kerijuurikkaan kansallisen tuen 
tukiperusteet ja yksikkötukien 
tasot kuluvalle vuodelle.

Päätökset vastaavat tuottaja-
järjestöjen kanssa viime vuoden 
lopulla sovittua esitystä.

Tästä vuodesta alkaen Etelä-
Suomen kansallista tukea 
maksetaan pelkästään sika- ja 
siipikarjataloudelle ja puutarha-
taloudelle.

Etelä-Suomen nautakarja
taloutta, lammas- ja vuohi
taloutta sekä tärkkelysperunan 
ja avomaanvihannesten viljelyä 
tuetaan jatkossa Euroopan unio
nin kokonaan rahoittamilla tuo-
tantosidonnaisilla tuilla.

Hevostaloudelle kansallista 
kotieläintukea ei Etelä-Suomes-
sa enää makseta.

Sika- ja siipikarjatalouden 
tuotannosta irrotetun tuen 
kokonaismäärä säilyy Etelä-

Suomessa vuoden 2014 tasolla. 
Samalla yksikkötukea voidaan 
edellisvuodesta korottaa parilla 
prosentilla, koska tukea saavia 
tiloja on vastaavasti aiempaa 
vähemmän.

Puutarhatalouden
tuki pienenee
Puutarhatalouden tuki Etelä-
Suomen kasvihuonetuotannolle 
ja puutarhatuotteiden varastoin-
nille pienenee hieman vuoteen 
2014 verrattuna tuen maksamis-
ta rajoittavan komission päätök-
sen mukaisesti.

Sokerijuurikkaan kansallista 
tukea maksetaan koko maassa 
vuonna 2015 sokerintuotantoon 
käytettävän sokerijuurikasalan 
perusteella 350 euroa hehtaa-
rilta. Tukitaso vastaa edellis-
vuosina maksettua tukea ja EU-
säädösten Suomelle mahdollista-
maa tuen enimmäismäärää.
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Hallitus vahvisti 
kansallisia tukia

Hinnan alennukseen valiokunta ei suhtaudu kevyesti, juurikkaan viljelijät 
ovat jo kipurajoilla. Puheenjohtaja pekka myllymäki, mtk:n sokerijuurikasvaliokunta

Markku Vuorikari
MTK:n sokerijuurikasvalio-
kunta toivoo, että juurikkaan 
viljelijät odottavat ratkaisun 
juurikkaan toimialasopimus-
neuvotteluista ennen kuin 
vastaavat Sucrokselle viljelyha-
lukkuudesta.

”MTK:n sokerijuurikasvalio-
kunnan ja Sucroksen välillä on 
menossa toimialasopimusneu-
vottelut, joissa viljelijäpuolen 
ja teollisuuden näkemykset 
poikkeavat merkittävästi”, ker-
too valiokunnan puheenjohtaja 
Pekka Myllymäki.

MTK:n sokerijuurikasvalio-
kunta neuvottelee viljelijöiden 
puolesta EU:n lainsäädännön 
mukaisesti.

Myllymäki ei halua kertoa 
julkisuuteen yksityiskohtia 

neuvotteluista, mutta sanoo 
viljelijöiden ja teollisuuden 
hintanäkemysten olevan hyvin 
kaukana toisistaan.

”Viljelypäätökset  
neuvottelujen jälkeen”
Juurikassokeria Suomessa tuot-
tava Sucros on lähettämässä 
näinä päivinä viljelijäkirjettä, 
jossa kysellään viljelijöiden 
viljelyhalukkuutta tulevalle 
kesälle.

MTK:n juurikasvaliokunta 
toivoo, että viljelijät eivät vas-
taa tähän kirjeeseen ennen kuin 
neuvottelut on saatu päätök-
seen.

Vastaamalla kirjeeseen voi-
daan heikentää viljelijäpuolen 
neuvotteluasemaa merkittävästi.

”Yleensäkään ei voida sitou-
tua viljelysopimukseen ilman, 
että tiedetään tuotteesta mak-
settava hinta ja toimitusehdot”, 
Myllymäki sanoo.

Juurikasvaliokunta toivoo, 
että neuvotteluissa löydetään 
sopu tammikuun aikana. Seu-
raavat neuvottelut ovat ensi 
viikolla.

”Kylvötöihin toivotaan pääs-
tävän huhtikuussa, mutta ensin 
sadolle pitää olla sopimukset 
kunnossa ja hinta tiedossa.”

”Hinnan alennukseen va-
liokunta ei suhtaudu kevyesti, 
juurikkaan viljelijät ovat jo ki-
purajoilla.”

Viime vuonna juurikasta vil-
jeltiin 800 tilalla.
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Sokerijuurikkaan hinnasta ei ole vielä tietoa
Hinnan lisäksi juurikkaan  

toimitusehdot ovat  
vielä sopimatta.

www.y-agro.net

Aura Kimmo Raininko 040 900 9514
Tomi Aaltonen 044 755 5378

Huittinen Heimo Kankaanranta 040 900 9525
Jorma Paavilainen 040 900 9532

Hämeenlinna Heikki Hakamäki 040 900 9523
Joensuu Esko Puustinen 040 900 9538
Kempele Teemu Holappa 044 335 0434
Kouvola Heikki Ellilä 040 900 9537

Eino Taskinen 044 085 0872

Lahti Esko Saari 040 900 9505
Mikko Lehto 040 900 9507
Rauli Komi 040 900 9506

Laitila Esa Heikola 040 900 9530
Nurmijärvi Olli-Heikki Niemi 040 900 9529

Oskari Vuorisalmi 040 900 9502
Salo Antti Uotila 040 900 9511
Seinäjoki Asko Lahtela 040 900 9534
Tuuri Pasi Staudinger 040 900 9540
Ylivieska Ville Mattila 040 900 9515

Kysy lisää lähimmältä Y-Agro myyjältäsi:

Teagle mukana 
Sarka-messuilla 

30.-31.1.

OTA OLJESTA HYÖTY IRTI SILPPUAMALLA
Teagle Tomahawk -paalisilppurit – ruokintaan ja kuivitukseen

• oljelle
• seulat 13 – 50 mm

505M

alk. 9 900 €
alv. 0%

7150 DualChop

alk. 19 900 €
alv. 0%

• oljelle
• silpun pituus valittavissa; pitkä / 50 mm

Oljen hallittu silppuaminen
• parantaa appeen maittavuutta ja karjan syöntiä
• lyhentää sekoitusaikaa
• vähentää puuroutumista
• säästää työtä ja polttoainetta
• parantaa kuiviketta
• lisää karjan mukavuutta 

HYVINVOIVA KARJA TUOTTAA!


